WIELOMIANY

1. Okresl stopien wielomiandéw:
a) W(x)=x>—3x*+x—3
b) W(x)=(x3 — 4x? + 2)-(x? + x3)
c) W(x)=(x? +x—2)(x3—x2-1)
d) W(x)=(3x% — 4x3 +5)3

2. Wykonaj dziatania:
a) (3x3 —2x% +2x — 1)-(4x? + 5x3 — 6)
b) (x%+ 3x)(x® — x?)
o) (4x3+x)(x%—x)
d) 3(3x3 + 4x% — 6x + 2)-2(x% + 3x — 1).

3. Sprawdz, ktéra z liczb 1,-1,2,-2,3,-3 jest pierwiastkiem wielomianu W(x)=x3 — 3x? + x — 3?
4. Dany jest wielomian W(x)=x3 — x2? + 2. Oblicz W(1), W(-2), W(3).

5. Roztéz na czynniki wielomiany:
a) W(x)=x3—2x%+x—2
b) W(x)=x3 + 4x% —x — 4
c) W(x)=x3 —5x% —4x + 20
d) W(x)=x>+x3+x? + 1.

6. Dlajakich a wielomian W(x)=x3 + ax? + 4x — 3 ma pierwiastek réwny 2?
7. Dla jakich aib wielomian W(x)=x3 + ax? + 4bx + 1 ma pierwiastki réwne 2 i-1?

8. Napisz dowolny wielomian stopnia trzeciego, ktéry ma pierwiastki réwne 2,-3, 4.

9. Rozwiaz réwnania:
a) x—-1D&x—-2)x+3)=0
b) (x2 —1D(x?+4)(x>2—x)=0
c) x3—6x2+x—-6=0
d x3—-x24+x—-1=0
e) x3+3x2+9x+27=0
f) x3—4x?>—-4x+16=0
g) x*—2x3+x-2=0.
10. Dane sg wielomiany W(x) = x3 + 3x2 + x — 11iV(x) = x3 + 3x? + 1. Stopien
wielomianu W(x)-V(x) jest réwny:
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Wyrazenie 5a* — 10ab + 15a jest réwne iloczynowi

A) 5a%(1—10b+3) B)5a(a-2b+3) C)5a(a-10b+15) D) 5(a-2b+3)

Dane s wielomiany W (x) = 3x3 — 2x? + 6 oraz P(x) = —2x3 + 2x2. Wielomian W(x)+P(x)
jest rowny

A)5x3 —4x%2 + 6

B) —6x°® + 3x% + x — 11

Ox3+6

D) 5x3 +4x%> + 6

Liczba pierwiastkéw rzeczywistych wielomianu W(x)=-3(x? + 9)(x — 1) jest réwna

A1 B)2 €3 D)4

Wielomian V (x) = x® + x3 — 2 jest réwny iloczynowi
A) (x33+1D%-2)

B) (x3—-1(x3+2)

Q) (x3+2)(x*-1)

D) (x*—2)(x+1)

Réwnanie (x +5)(x —3)(x%2 +4) = 0 ma

A)dwa rozwigzania: x=-5, x=3

B) dwa rozwigzania:x=-3, x=5

C) cztery rozwigzania: x=-5, x=-1, x=1, x=3

D) cztery rozwigzania: x=-3, x=-1, x=1, x=5



